

《同业存单管理暂行办法》今起施行,首批10家银行参与试点——

利率市场化再进一步

本报记者 陈果静

市场化的道路上都是关键一步。

《办法》规定,首批发行同业存单的金融机构必须属于市场利率定价自律机制成员单位。首批参与试点的商业银行为10家,除了工农中建交五大行之外,还包括国家开发银行、招商银行、中信银行、兴业银行和浦发银行。“这10家银行相对定价能力和资产管理能力较强。”交通银行首席经济学家连平表示,首批在这10家银行试点可能出于防范风险的考量。

同业存单将采用公开发和定向发行两种模式。《办法》规定,同业存单发行采取电子化的方式,在全国银行间市场上公开发行或定向发行。全国银行间同业拆借中心提供同业存单的发行、交易和信息服务。

同业存单的发行利率、发行价格等以市场化方式确定。其中,固定利率存单期

限原则上不超过1年,分为1个月、3个月、6个月、9个月和1年,参考同期限上海银行间同业拆借利率(Shibor)定价。浮动利率存单以Shibor为浮动利率基准计息,期限原则上在1年以上,包括1年、2年和3年。“目前Shibor中的隔夜、7天、14天等利率形成的是短期的利率曲线,而推出大额可转让存单可以使得金融市场形成中长期的利率曲线,进而推动市场化利率机制的形成。”连平认为,同业存单的发行利率参考Shibor将更有利于发挥Shibor的基础定价作用,这将促使Shibor更加市场化,更能够反映市场的供需关系。

有关专家表示,同业存单的推出对目前偏紧的流动性也有帮助,有利于调剂流动性余缺。但目前市场上也有这样一种担忧:同业存单将助推目前已经较高的资金利率继续上行。连平认为,同业存单只是

为调节流动性增加了一种市场化的工具,依赖市场手段来配置资源,这种产品并不会推高资金利率,而只是更加客观地反映市场供需状况。

为确保同业存单有序交易,《办法》规定,要建立同业存单市场做市商制度。同业存单做市商由市场利率定价自律机制核心成员担任,根据同业存单市场的发展变化,央行将适时调整做市商范围。做市商应当通过同业拆借中心交易系统连续报出相应同业存单的买、卖双边价格,并按其报价与其他市场参与者达成交易。

连平表示,下一步应该加快推出存款保险制度。在同业存单推出后,将推动存款利率继续上升,这对中小银行来讲压力较大,如果不推出存款保险制度可能会出现一定的风险;此外,建立存款保险制度也将为民营银行“出生”打好基础。

权威发布

QUANWEI FUBU

国家食品药品监管总局

第3期药品抽检合格率98.8%

本报北京12月8日讯 记者冯其予报道:国家食品药品监督管理总局日前发布2013年第3期药品质量公告(总第3期),公布对复方丹参片等31个品种的质量抽检结果,抽检合格率为98.8%。

此次抽检选取的品种以国家基本药物为主,兼顾用量大、适用范围广、质量控制难度较大、不良反应较多的品种。本期公告涉及的抽检品种包括复方丹参片等25个国家基本药物品种、兰索拉唑片等5个其他制剂品种和1个中药材品种滑石粉,共4209批样品。其中4160批样品全部检验项目均符合标准规定,合格率为98.8%;其余49批样品的部分检验项目不符合标准规定。不符合标准规定项目主要包括鉴别项、含量测定项,以及检查项中的溶出度、释放度、有关物质、微生物限度等。

财政部

规范废弃电子产品处理补贴

本报讯 记者崔文苑报道:财政部12月6日发布《关于完善废弃电器电子产品处理基金等政策的通知》,自2014年起,经各级环保部门审核确认的,废弃电器电子产品不规范拆解处理数量占比连续两年超过5%的,该企业将被取消给予基金补贴的资格,并从相关省(区、市)规划中剔除。

《通知》指出,有下列情形之一的,也将被取消给予基金补贴的资格:存在违法经营行为的;以虚报、冒领等手段骗取基金补贴的;非法利用处置废弃电器电子产品拆解产物的;自2014年起,各类废弃电器电子产品实际拆解处理量低于许可处理能力的20%的以及资源产出率低于40%的。

国家卫生计生委

75项新食品安全标准发布

本报讯 记者吴佳佳报道:国家卫生计生委12月6日发布《食品添加剂标识通则》、《食品用香料通则》等75项新食品安全国家标准。国家卫生计生委有关负责人介绍,《食品添加剂标识通则》对食品添加剂的标签、说明书和包装等内容进行了规范。参考相关国际标准,结合我国食品添加剂的实际生产、经营和使用情况,本标准规范了食品添加剂标签标识的术语、定义、基本内容和有关要求。《食品用香料通则》参考了世界卫生组织(WHO)和联合国粮农组织(FAO)食品添加剂联合专家委员会(JECFA)的规定,也参考了美国《食品化学法典》(FCC)关于食品用香料的质量规格要求,共对1600多种食品用香料的质量规格作出了规定。

国务院安全生产委员会

全国开展油气输送管线安全排查

本报讯 记者王轶辰报道:国务院安全生产委员会12月6日下发紧急通知,从现在起至2014年3月底,在全国范围内开展油气输送管线等安全专项排查整治。

通知指出,要按照《石油天然气管道保护法》关于后建服从先建的原则,加大管道安全防护距离和占压清理力度。对违法修建的危害管道安全的建(构)筑物或者其他设施,要限期拆除;逾期未拆除的,县级以上地方政府主管管道保护工作的部门要积极组织拆除。对在管道保护距离内已建成的人口密集场所和易燃易爆物品的生产、经营、存储场所,管道所在地政府要根据当地的实际情况,有计划、分步骤地进行搬迁、清理并采取必要的防护措施;需要已建成的管道改建、搬迁或者采取必要的防护措施的,要积极与管道企业协商解决。

教育部

禁用财政性经费办校庆等活动

本报北京12月8日讯 记者韩秉志报道:教育部日前发布关于深入贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》的通知,通知要求,严禁动用财政性经费举办校庆等礼仪庆典活动。

通知指出,着力简化公务接待,建立公务接待审批制度和费用支出清单制度,教育系统的公务接待食宿原则上安排在学校招待所和食堂,并按有关规定和标准收取费用,严禁超规格超标准接待,严禁扩大接待范围、增加接待项目,严禁干扰学校正常教学、科研、生活秩序,严禁使用欢迎标语,严禁组织迎送活动,严禁举办师生专场文艺汇报表演。



南丰县吴然果品销售专业合作社工人在分选蜜橘(12月5日摄)。江西南丰县政府引导橘农分批采收、分级包装,蜜橘销售红红火火,果农收入大幅增加,走出了“量价跌伤农”怪圈。新华社记者 周科摄

本版编辑 杨忠阳 刘亮

信息速递

氨基酸产业发展论坛在沪举办

本报讯 “2013年国际氨基酸产业发展高峰论坛”日前在上海召开。本次论坛由中国生物发酵产业协会主办,国际氨基酸科学协会(ICAAS)、天津科技大学和中国氨基酸技术服务中心承办,瑞年国际有限公司协办。论坛以“和谐发展,共创未来”为主题,全面分析产业发展形势,聚焦国内外氨基酸行业前沿、共性和关键技术问题,探索国内外氨基酸产业的沟通合作模式,为我国氨基酸产业的发展、创新提供新思路,为国内外同行搭建了交流合作的平台。(王俊岭)

央视将拍纪录片《大运河》

本报讯 记者马洪超报道:为助力京杭大运河经省市联合申报世界文化遗产,中央电视台科教节目制作中心、中国联合国教科文组织全国委员会等单位决定联合投拍大型人文纪录片《大运河》,该片开拍启动仪式日前在北京举行。据总制片人杨才旺介绍,该纪录片的拍摄将从运河沿岸的文化和乡情入手,从千年水道、华夏粮仓、码头风云、会馆和它的主人们、腔与调、流淌的美味、古桥的前世今生、老街深处等8个篇章展开,努力挖掘中华民族的文化底蕴。

家居品牌营销盛典举行

本报讯 由中国家具协会、全国工商联家具业装饰商会指导,中国轻工业信息中心与国富纵横智业机构共同承办的“2013中国家居品牌营销盛典”日前在北京举行。活动包括“中国轻工业信息中心品牌实验室”授牌仪式、“中国家居行业品牌竞争力评价启动仪式”、“中国家具行业黄埔教育推动奖”颁奖盛典等内容。来自全国各地家具行业协会、知名家居品牌企业、家居经销商代表共300余人出席了本次盛典。(党欢荣)

我国首座深水电力引水隧道贯通

本报江苏常熟12月8日电 记者齐慧、通讯员李高春报道:随着最后一根高12米、重17吨的钢质取水管在深达22米的长江底部焊接成功,中国铁建十四局集团承建的我国首座深水电力引水项目——江苏常熟电厂引水隧道全面贯通。

据承建方中国铁建十四局集团常熟电厂扩建工程副指挥长黄健介绍,该工程在我国水下隧道建设中首次采用了“下插式”取水立管施工新技术,盾构机先后穿越长江大堤和多条错综复杂地段,富含沼气、上软下硬的土层、流沙土、承压水与

江水补给关系等多种不良地质。地质条件异常复杂,施工技术难度大,工程风险高,在我国水下引水隧道建设中极其罕见。

中国铁建十四局集团常熟电厂扩建工程项目部与业主、设计和监理单位密切协作,邀请数十名国内知名专家对施工方案反复研究论证,采用应力传感器等先进设备实时监控隧道结构受力变形情况。并按照“正头保尾、无损漏偏、规范操作、稳步推进”的作业方案,使取水立管与取水隧道拱顶的对接精度误差仅2厘

米,隧道工程整体偏差控制在7厘米以内。

中电国际常熟发电公司总经理兼党委书记孙贵根告诉记者,引水隧道工程的贯通,为电厂2台100万千瓦机组按期发电创造了有利条件。整个扩建工程在2014年1月底全面投产后,将使电厂总装机容量从120万千瓦跃升到320万千瓦,预计新增发电量100亿千瓦时,将大大缓解江苏电网供电紧张状况,满足苏南、上海地区不断增长的用电需求,为长三角地区经济发展提供有力保障。



工人在宜州市广西嘉联丝绸有限公司织绸车间工作(12月5日摄)。

广西宜州市大力推进桑蚕资源综合利用,今年上半年宜州市桑园面积达32.3万亩,桑蚕产业收入达到13.48亿元,连续8年成为全国第一大桑蚕生产基地(市)。新华社记者 黄孝邦摄

今年春运火车票如何买

——访中国铁路总公司运输局负责人

本报记者 齐慧

2014年铁路春运售票工作就要开始了。记者就春运售票工作采访了中国铁路总公司运输局负责人。

记者:2014年铁路春运火车票的预售期是怎么安排的?

答:从总体上讲,2014年铁路春运火车票的预售期与日常火车票的预售期相同。其中,图定旅客列车互联网、电话订票预售期为20天,即2013年12月28日发售2014年1月16日(春运第一天)车票;车站窗口、代售点、自动售票机预售期为18天,即2013年12月30日发售2014年1月16日车票。需要提醒广大旅客注意的是,春运期间加开临客的预售期进一步提前。

记者:大家对农民工返乡购票比较关心,铁路部门在这方面有什么新的安排?

答:其主要特点可以概括为两句话:一是提前发售;二是降低门槛。所谓“提前发售”,就是在所有春运售票工作中最先安排发售务工人员团体票。这项工作计划于2013年12月8日启动。铁路部门将把春运期间(2014年1月16日至2月24日)所有加开临客的票额,全部优先用于务工人员办理团体往返票。所谓“降低门槛”,就是除了用工企业可以有组织地为务工人员

办理团体票之外,所有务工人员只要凑够5人,都可以自行组团办理务工人员团体票。

记者:用工企业怎么为务工人员办理团体票?

答:用工企业为务工人员办理团体票,大致分四个步骤。第一步,企业用户申请。2013年12月8日至16日,用工企业可在铁路部门公布的162个务工人员团体票办理车站(以下简称“办理站”)专口申请务工人员团体票用户,但申请企业需准备好相关材料。第二步,提交购票需求。2013年12月11日至16日,用工企业通过务工人员团体票办理网站提交购票需求。第三步,组织配票。2013年12月17日至20日,铁路部门进行务工人员团体票配票。第四步,支付取票。2013年12月21日7:00至22日23:00,用工企业可通过务工人员团体票办理网站自行查询和确认配票结果,选择“网上支付”或“窗口支付”。

记者:为方便人们通过手机购票,你们有什么新举措?

答:12月8日,铁路部门的官方手机购票客户端——“铁路12306”上线试运行,向广大旅客提供列车信息查询、购票等服务。“铁路12306”免费供旅客下载使用。

截至8日17时,全国铁路手机客户端售票体验用户数近20万,已购票支付的用户近2万人。使用安卓系统手机的用户可直接从www.12306.cn网站下载,使用苹果系统手机用户可从苹果应用商店“APP STORE”下载。

记者:对学生购票有什么保障措施?

答:2014年春运,铁路部门仍将采取措施,优先办理学生票。其中2013年12月10日至19日将集中办理2014年1月10日至2月24日期间的学生团体往返票。在集中办理时间结束后,自2013年12月20日起,互联网、电话订票、车站窗口、代售点等将同步发售2014年2月24日前的学生票。

记者:2013年春运曾出现大量退票现象,人们议论比较多,今年有什么针对性的措施?

答:铁路部门对因旅客原因办理车票改签,且改签后车票的乘车日期在2014年1月16日至2月24日期间的,退票时按票面票价的20%核收退票费。目的在于引导广大旅客增强购票的计划性,让更多的车票能及时周转到急需的旅客,使宝贵的运力资源得到最大限度地利用。

2014年铁路春运火车票的预售期安排

互联网、电话订票	预售期20天
2013年12月28日发售2014年1月16日车票	
车站窗口、代售点、自动售票机	预售期18天
2013年12月30日发售2014年1月16日车票	
春运期间加开临客的预售期进一步提前	互联网、电话订票
预售期25天	
2013年12月23日发售2014年1月16日车票	
车站窗口、代售点、自动售票机	预售期23天
2013年12月25日发售2014年1月16日车票	

新华社云讯 网络 微博